"Портрет императрицы".

1. При ней была отменена смертная казнь, на основе ее указа помещики получили право ссылать крепостных крестьян на поселение в Сибирь за "предерзстное состояние".

Другая императрица писала о ней: "Поистине нельзя было... не поразиться ее красотой и величественной осанкой."

После смерти оставила 15 тыс. новых платьев. Однажды. Неудачно покрасив волосы, она была вынуждена сбрить их. Придворные дамы об этом не знать не могли. Тогда царица издала специальный указ, предписывавший всем придворным дамам обрить головы и надеть парики.

2. Открыла Воспитательный дом для детей - сирот. Ввела обязательные прививки против оспы.

Внешняя политики осуществлялась успешно. Сочиняла комедии, оперы и сказки для детей. Вела переписку с видными мыслителями Запада. Заботилась о просвещении.

Трудолюбива, отличалась веротерпимостью, соблюдала православные обычаи.

Историк С.Г. Пушкарев писал: "За весь XVIII век. в России было издано около 9500 книг, из них около 85 % приходится на царствование"

В конце царствования говорила об авторитете России: "Без моего ведома ни одна мышь по Европе не проскочит".